







તંત્રી સ્થાનેથી ...

હસમુખ શહેરો રોગી માટે એટલું જ સારું કે જેટલું કે અનુકૂળ રહ્યું...

રાફેલ ડીલ : કોંગ્રેસ-ભાજપના દાવા અને સત્ય

ભારતે સાત દાયકામાં પાંચ લગભર લડત્તી પડી છે અને ચીનનો વિસ્તારવાદ જોતાં ભારત પર મોટું લડત્તી જોખમ છે. આની સામે દેશના સંરક્ષક માટે ભારતે લગભર વિમાનોના મોટા કંબલાની જરૂર છે. સંરક્ષણનિષ્ણતાના અભિમાય મુજબ બની શકે તે ૩૦૦ અને નહીં તે ઓછામાં ઓછાં ૨૦૦ વિમાનોની ભાવનાના હવાઈ જહાજો છે. જે ભારત સરકારની માલિકીની હિન્દુસ્તાન એરોનોટિકલ્સ લિમિટેડ સંપૂર્ણપણે પરેલુ ટેકનોલોજી સાથે વિમાનો બનાવે તે ૨૦૦ વિમાનો બનાવતાં ૧૦ વર્ષ લાગે. આને ધ્યાનમાં રાખીને ૨૦૦૭માં ડો. મનામોહન લાલની સરકારે વિભવભાંચી ટેન્ડરો મગાવ્યાં હતાં. કુલ ૬ ૬ કંપનીઓએ ટેન્ડર ભાજી હતાં જેમાંથી ૨૦૧૨ માં ભારત સરકારે ડોલોલ એવિયેશન નામની કેમ્પ ઓફ સાયે ૧૨૨૩૨લેલ વિમાનો ખરીદવાનો કરાર કર્યો હતો. કરાર મુજબ ૧૮ વિમાનો આવતાની સાથે જ ઉપવિમાનો લઈ શકાશે. ડિલિવરી ભાગમાં ઈન-અડવાય એ ડિલિવરી એવાં ખરીદવાનાં હતાં અને બાકીનાં ૧૦૮ વિમાનો ભારત સરકારની માલિકીની હિન્દુસ્તાન એરોનોટિકલ્સ લિમિટેડ એવિયેશન પાસેથી ટેકનોલોજી મેળવવાને બનાવવાની હતાં. એ સોંપે ૧૦.૨ લિયન ડોલર ૫૪,૦૦૦ રૂપિયામાં ૩૧ કમ્પ ઓફ કેમ્પ ઓફ સાયે ૧૨૨૩૨લેલ વિમાનોની ડિલિવરી કરે એ પહેલાં કેમ્પમાં સરકાર ખડલાઈ હતી અને નેરન્ડ મોટીની મુલાકાત સમાપ્ત આવી હતી. ૨૦૧૫ના એપ્રિલમાં કાન્સની નિયામક ગણા હતા. તેમની સાથે રિલાયન્સ ડિફેન્સ લિમિટેડના અધ્યક્ષ અનિલ અંબાણી પણ હાજર ગયા હતા. વડા પ્રધાને પાસે સર્વ ઇન્ટેન્ડેડ એવિયેશન સંચાલક સાથે બેકડ કરી હતી જેમાં મને સમાવેશ અંબાણી ઉપલબ્ધ હતા. એ બેકડમાં વડા પ્રધાને ૨૦૧૨ની સાલના સોંપાને ૨૨ કરીને આવતાની સાથે ઉપવિમાનો લઈ કમ્પ એવાં વડે વિમાનોની મુલાકાત કરી હતી અને હિન્દુસ્તાન એરોનોટિકલ્સ સાથે મળીને ભારતમાં વિમાન બનાવવાની સમજૂતીને પણ રદ કરી હતી. ભારત સરકારે વડા વિમાનો માટે ૫૮,૦૦૦ કરોડ રૂપિયા ચૂકવશે. વડા પ્રધાન કાન્સની મુલાકાતોથી પછાત થયાં હતાં, પરંતુ અનિલ અંબાણી રોકાઈ ગયા હતાં. તેમણે બીજા જ અઠવાલિયે ડોલોલ એવિયેશન કંપની સાથે ભારતે ખરીદવા હતાં વિમાનોના મોડર્નલાઇઝેશન અને ભારતમાં ચુકુ વિમાનો બનાવવા માટે ટેકનોલોજીના સંચાલક સાથે હતાં. આનો અર્થ એ થયો કે અનિલ અંબાણીની કંપનીએ સરકારની માલિકીની હિન્દુસ્તાન એરોનોટિકલ્સની જગ્યા લઈ લીધી હતી. હિન્દુસ્તાન એરોનોટિકલ્સ ૧૯૮૪થી અસ્તિત્વમાં છે અને દાયકાઓથી હવાઈ જહાજો બનાવવાને હતાં જે, જ્યારે રિલાયન્સ ડિફેન્સને વિમાન બનાવવાનો કોઈ અનુભવ નથી અને હજી પાન્ટરિયાપાનને પણ બાકી છે. ખબર નથી, બાકીનાં વિમાનો ભારતને ક્યારે મળશે અને ક્યા બધાં મળશે. હવે કોઈ કે તેમને આ સોંપે ગળે બિતરે છે? નેરન્ડ મોટી જ્યારે કાન્સની મુલાકાતે ગયા ત્યારે તેમના કાર્યકર્મને ડોલોલ એવિયેશનના સંચાલકોને મળવાયું દરમ્યાન જે એની એ સમસના સંકલ્પગ્રામને મનોહર પરિસ્તરને કોઈ જાહેર નહોતી. તેમને એ વાતની પણ જાણ પડવાનાનોતી આવી કે સરકાર રાફેલ વિમાનોના સોલ વિશે પુનઃવિચાર કરી રહી છે. તેમને સાથે કાન્સ તે નહોતાં લઈ જવાયા, પરંતુ તેમનો ૨૦૧૨ના ભારત સરકારને રાફેલસોલ વિશે ચું કહેવાનું એ છે વિશે અભિમાય પણ મગાવવા નહોતો આવ્યો. તેમને એ વાતની પણ જાણ નહોતી કે કાન્સમાં આવી કે વડા પ્રધાને સાથે રિલાયન્સ ડિફેન્સના વડા અનિલ અંબાણી કાન્સ જતા હતાં એ તેમને એ વાતની પણ જાણ નહોતી કે રિલાયન્સ ડિફેન્સ હિન્દુસ્તાન એરોનોટિકલ્સની જગ્યા લેવાની છે. મનોહર પરિસ્તરે ત્યારે જાણ્યો કાન્સથી હતો અને ૬ મહિનામાં ગોવાના મુખ્ય પ્રધાન ભાનેને પણજ પાછા જતાલાયા હતા. દેશમાં સંરક્ષણમાં એક ખોબા જેવડા રાજધાની મુખ્ય પ્રધાન બનવા પાછા જાય એ ગળે ન બિતરે અને બેઠાની હતી એ જાણને આ લખનાર સહિત અનેક લોકોએ એક યાદ રાખી હતી. પ્રીત્વિ વિમાન બનાવવાની આગ્રહ અને સમતા હિન્દુસ્તાન એરોનોટિકલ્સ વધારે ખરાબ છે કે રિલાયન્સ ડિફેન્સ? સાવ સારી બુદ્ધિને સવાલ છે. જાહેર કેનવીની અનુભવી કંપનીને હિન્દુસ્તાન એરોનોટિકલ્સને વિમાન બનાવવામાં સાવ નવભિયા ઉદ્યોગપતિને સહ આધારમાં આવી અને પાછળ ચું લોકીજ છે એ નેરન્ડ મોટીએ કે ભારત સરકારે સરકારે કમ્પ ઓફ સાયે ૧૨૨૩૨લેલ વિમાનોની મુલાકાતે ગયા હતાં તે સરકારે પ્રધાને જણાવ્યું જોઈએ. નેરન્ડ મોટી તેમની માલિકિયા મુજબ ચુકે છે. નેરન્ડ, ૩૬ વિમાનો તે કદાચ વહેલાંમોડે આવશે, પરંતુ બાકીનાં વિમાનોનું કુ? સંકલ્પનાઓના માતે ભારતને ઓછામાં ઓછાં ૨૦૦ વિમાનોની જરૂર છે. કુ? દેશની સુધ્ધિ અનિલ અંબાણી પર ઓળખામાં આવી છે? આવી સાથે અને તેમના ડિવાના ડોલોલ એવિયેશનના સંચાલક સાથેની મુલાકાતે લાગત રહે અને સરકારી માલિકીની બનાવવાને હવાઈ જહાજોની માલિકી માટે સરકારી માટે એ ચું દેશખાલિનું અભ્યાર સુધી અજબલું કોઈ નવું સરવર છે? તેમને તે વાંચે નહીં, જલ પુલાસે કહે. આપણી વડા પ્રધાન પાસેથી આલેક જ અપેક્ષા છે. કોના કિજમાં બીલે હતું એ જણવામાં દેશને રસ નથી. આ જણવામાં છે.

રાહુલ ગાંધીએ મીરિયાને ટોણાં મારતાં યોગ્ય જ કહ્યું હતું કે રાફેલ વિશે તેઓ એક સવાલ વડા પ્રધાનને કરે. નેમન વગરનું ટૂ નો, મિસ્ટર પ્રાઇમ મિનિસ્ટર. હવે સમજાઈ ગયું હશે કે ગુજરાત વિધાનસભાની ચુંટણી ટાણે શા માટે સંકલ્પના શિથાયુ સરને પાછળ પહેલવામાં આવ્યું છે. બિહારી મીરિયા જે સવાલ નથી પૂછતા એ સંકલ્પના પુરાવાનો છે અને એનાના સરકાર હો છે.

આત્મચિંતન વિચારોથી દુનિયા બદલાશે જે નવો યુગ આચરે તે તે વિચારોના દ્વારા જ આવશે. ક્રાંતિ થશે તે તે લોકોં તથા લોકીથી નહિ, પરંતુ વિચારોને વિચારો દ્વારા કાપવાથી જ થશે. સદ્વિચારોની આધાન દ્વારા જ સમાજનું નવનિર્માણ થઈ શકશે. અભ્યાર થયે પી સમાજમાં જોવાયેલી મહિલાના તથા ગંદકી રાહુલ ક્રી છે તે બુદ્ધિમાન લોકોએ જ અભ્યાર પસંદ તી ભુમિકા નિભાવી છે. જે તેમને સમાર્પી વળ્યા હતા, તેમના અનંતરજલ વિચાર હોત અને તેમને ભાગી કાઢીઓનો આચર મળ્યો હોત તે તેમણે હકારકત્વે લિખીતો પ્રવાહ લેવાયો હોત, સત્સાહિયુ લખ્યું હોત અને એવાં જ આલોચનાં ચલણા હોત.

ગયત્રી શક્તિપત્ર,ક્રીસા

નારાયણા મહિત્વેશ્યાલી હોસ્પિટલ શહેરમાં પ્રથમ આઈસટિચ ઓપીડી સુવિધા શરૂ કરી



અમદાવાદ

અમદાવાદની નારાયણા મહિત્વેશ્યાલી હોસ્પિટલ શહેરમાં ખોખરા-મહિનગર વિસ્તારમાં તેની પ્રથમ હોસ્પિટલ સ્પેશ્યાલી આઈસટિચ ઓપીડી ખોલ્યું છે. શહેરનાં વિવિધ વિસ્તારોમાં દર્દીઓને સ્પેશ્યાલિસ્ટ ડોક્ટર્સ દ્વારા હાઈ-એન્ડ સિલિકિયારીકલ અને કન્સલ્ટેશન પ્રદાન કરવા અમદાવાદની નારાયણા મહિત્વેશ્યાલી હોસ્પિટલના આ પ્રકારની પ્રથમ પહેલ છે. દર્દીની હોસ્પિટલ તરીકે મોટા ભાગે આહુલિનિ સામય પહેલ છે. દર્દી માટે અને સમગ્ર શહેરમાંથી દર્દીઓ મળે છે, અને જોયું છે કે જ્યારે મુખમૂલ સ્કીનિંગ તેમનાં વિસ્તારોમાં સ્વાનિક કેમ્પોમાં ઉપલબ્ધ છે, ત્યારે સ્પેશ્યાલિસ્ટ મેડિકલ કેરની જરૂરિયાત વધી રહી છે. આ નિદાન અને સારવાર પર અસર કરે છે. આ બાબતને ધ્યાનમાં રાખીને અને ખોખરામાં દર્દીઓને અમારાં સ્પેશ્યાલિસ્ટ ડોક્ટર્સની સેવાઓ પ્રદાન કરવા ઓપીડી શરૂ કરવાનું પુનઃવિલુ છે. કાર્ડિયોલોજી, પીડિયાટ્રિક્સ, જીઆઈ સર્જરી, કિડનિય, એન્ડોક્રાઇનોલોજી અને જનરલ પ્રક્ટિશનરસનાં સેવાઓ કો ડોક્ટર્સની ટીમ દર અહવાલિયે દર્દીઓને કન્સલ્ટેશન અને આહુલિક સ્કીનિંગ પ્રદાન કરવા ઓપીડીની મુલાકાત લેશે. દર્દીઓ પુષ્કળ કરવા માટે ૭:૩૦-૧૨:૩૦ અને ૫:૩૦-૮:૩૦ વચ્ચે કાર્ય કરી શકે છે.

પૌરુષત્વનો નવો દાખલો : &TV પર મેરી હાનિકારક ભીવી



પુરુષ સાથે હમેશાં મેયો, મસ્કુલર, મજબૂત, ટક અને શક્તિશાળી જેવા શબ્દો સંકળાયેલા રહ્યા છે. ઉપરાંત કિશોર્માં પણ મર્ડ કોઈ નહીં હોતા જેવા લોકોપિય પ્રચલનોથી પુરુષને વધુ પ્રસિદ્ધિ આપી છે. આને કારણે જો પુરુષ કોઈ પણ જાણીતી સેક્ટર અથવા અભ્યાસ નબળો દેખાય તે તેમને શરજનક સ્થિતિમાં મુકાય છે અને તેમને આચારની સીમાકાત નથી. જેની ઘટનાની તોડી પાડતાં અને ગુણ્ય હોવું તે પરિચાસી વર્ષેશ જમાવા અને પરિવારનો વારસો આગળ ધપાવવાથી પણ વધુ કંઈ રીતે છે તે આદેશિત કરવા માટે &TVખબોહૂલ ફિશન મો મેરી હાનિકારક ભીવી લાવી રહી છે. આ શો વારસો ધાઢા કરવો અને ગર્ભવિરોધક પદ્ધતિ નસાવીને આધીન જાત પુરુષ પર તેની અસરો સાથે સંકળાયેલાં વધ્યા વધ્યા સમાજિક દવાઓમાં કોઈચું કરે છે. આમિર અને સોનાલી જાફરનાં ફુલ હાઈસ નિડિયા દ્વારા નિર્મિતી વારતા સૌધાસદા અખિલેશ અને સુંદર તમા બોલડ ડો. ઈરા ફરતે વીટલાયેલી છે. તેઓ વારતાઓમાં અચાક મહકાય છે, જે અખિલેશ માટે હાનિકારક નીવડે છે અને સિત્તિજય ભૂલો અને ગેરસમજજો મુંડઈ તેમનો પીછો કરે છે. જોકે ડો. ઈરા અખિલેશ પર સારપ માટે તેના પૌરુષત્વનો નવો દાખલો પાડવા માટે નસબંધીની સર્જરી કરે છે ત્યારે કોષિત પર આપણી મોલો હોકાય છે. અહીંથી અખિલેશ માટે જીવન સરખ નથી, પરંતુ તે પોતાની પત્ની તરીકે ડો. ઈરા સાથે પ્રવાસ શરૂ કરે છે. ડું. ડો. ઈરા સાથે લગ્નગ્રાહિણી બંધવા પર સમાજમાં અસરકારી સમય પુષ્ટ તરીકે તે તેમના મનગ્રે? અખિલેશ હાનિકારક ભીવી સાથે કઈ રીતે પરચારે પાડશે? અખિલેશ શરમાળ, સૌધોસીટ, સહજ અને ઈમાનદાર હોકરો છે. તે વારાજસીનો છે, જે વાલીઓ પ્રહલે હો સમ્પતિત છે. જોકે તેના વાલીઓ તેની પાસેથી વારસ ચાલે છે તે ઈચ્છા પૂરી કરી શકતો નથી તે તેને માટે ચિંતાનો વિષય છે. મને આશા છે કે દર્દીકોને ચતંગનું હસંદેશ ગમશે અને ભારતીય દર્દીકોની વિચારધારામાં આમુખ પરિવર્તન આવીને રહેશે. કરજ સુક્ર અને જિયા શેકર સાથે મેરી હાનિકારક ભીવીમાં નાસીર ખાન બિજેશ પાંડે, ઈશરની ખમ્પા પાંડે તરીકે, અંજલી મુખી દેવિના પાંડે તરીકે જોવા મળશે. જોતા રહો મેરી હાનિકારક ભીવી, અખિલેશ અને ડો. ઈરાની વારતા સર્વ જૂની ઘટનાને તોડી નાખે, જ ડિસ્કોવરી શુભારંભ, દર સોમવારથી શુક્રવાર, રાત્રે ૧૦, કલકત્તા &TVપર.

એન્ડોપિકચર્સ ઉપર પહેલી ડિસ્કેશનના રોજ લીજેન્ડસ ઓફ ધ નાગા પર્લસ



અમદાવાદ

જ્યારે દુરન્ડની મહત્વકાંલાઓ શાંતિ મંગ કરે છે, ત્યારે એપેલાસ પ્રવર્તે તે માટે જૂલબંધીઓએ હાથ વિલાવાવાની જરૂર પડે છે. ૨૦૧૭ની ની-નેન્ડરી એડવેન્ચર ફિલ્મ, લીજેન્ડસ ઓફ ધ નાગા પર્લસ દુર અને શાંતિ વચ્ચે સદેવ વધતી જતી હવાઈ પર પ્રણામ કરે છે. યુવાન તાઈવાની એક્ટર ડેન વાંગને ચમકાવતી લીજેન્ડસ ઓફ ધ નાગા પર્લસ નો-લેનાડના ડિક્કનસ જાગમ્માં ગોલવામાં આવેલ છે. જાગ ડિવાનાની, શેનગ નાગેને, સિમોન વાંગ, વાંગ ઝુન અને જાઓ કિયાનાની મેગ માલી કાર ગૂંચળી સાથે લીજેન્ડસ ઓફ ધ નાગા પર્લસ પોતાની પ્રોડક્શન ફિઝાઈન અને અપવાદરૂપ ગ્રાહિકસના કરણે ખૂબ જ વખાણ મેળવેલ છે. આ જોવા જેવું નજરહું નયે ઈન્ડિયા કા બ્લોગરરૂપ મુલી સેનલ, એન્ડોપિકચર્સ પર પહેલી ડિસ્કેશન ૨૦૧૭ના નાગા રોજ રાત્રે આઠ કલાકે આવાવા સુરાજજ છે.

લીજેન્ડસ ઓફ ધ નાગા પર્લસ યુવાનપોલિસમાં રહેતી ટ્રાઈબની કલાણ છે જે ઉવાની મહારત ધારા છે. પણ માનવ જાતિ સામેનું યુદ્ધ તેઓને માત્ર પોતાનું ગૌરવ ગુમાવવાનું જ નહી, પણ તેઓની ઉવાની ભત્તાને પણ ગુમાવવાનું સુઘવવું પડે છે. વિનોડે ટ્રાઈબના એક રાજ્યી વારસદાર, કચુલ સિમોન યામ) પોતાના લોકોને વેલવા પડતા અધ્યાચારોની બદલો લેવા નાગા પર્લસની ખોજમાં નીકળે છે.

ધ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ કંપની સેક્ટરીઝ ઓફ ઈન્ડિયા (આઈસીએસઆઈ)નો પશ્ચિમી પ્રદેશનો પદવીદાન સમારોહ અમદાવાદમાં યોજાયે



સેતો : શાંતી શાહ

ધ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ કંપની સેક્ટરીઝ ઓફ ઈન્ડિયા (આઈસીએસઆઈ) દ્વારા નવા પાત્ર સીએસ સભ્યોને એસોસિયેટ મેમ્બરશિપના અધિકાર સરકાર વેલસમાઈ પટેલ મેગન મેમોરિયલ માટે પશ્ચિમી પ્રદેશનો પદવીદાન સમારોહ ૨૦૧૭નું આયોજન કર્યું હતું. આશરે ૪૦૦ નવા પાત્ર સભ્યો મહારાષ્ટ્ર, મધ્ય પ્રદેશ, ગુજરાત, આંધ્ર પ્રદેશ, છત્તીસગઢથી પદવીદાન સમારોહમાં આવ્યા હતા અને લેમને સર્ટિફિકેટ ઓફ એસોસિયેટ મેમ્બર એનાયત કરવામાં હતું. પરિશામાં ઉત્તમ કામગીરી કરનારા વિદ્યાર્થીઓનું સર્વે સમાન પણ કરાયું હતું. આ અને યોજાયેલી વખતકાર પરિવારની ઉલ્લાસ દિગ્ગજોએ સેક્રેટરી યુવન-સ, કૃપાકેટ એન્ડી-બ્રાઈટની ઓકાસિટર-નુરુ સંબંધી મુદાઓ પર ભાર આપ્યો હતો. આપણે વધુ ને વધુ પુરસ્કૃત વ્યક્તિગત આકાંક્ષાઓ અને નિત્યની દુનિયામાં પ્રવેશ કરી રહ્યા છીએ અને તેમાં કોણ યોગદાન આપે છે અને કોણ આપતું નથી તેનું અચૂક માપન થઈ શકે છે. તેમણે સલાહ આપી હતી કે દરેક વિદ્યાર્થીએ પોતાની અંદર રોસાફ કરવાનો વિચાર કરવો જોઈએ, જેથી દરેકમાં મહત્તર શકે કે પરિવર્તન ક્રેવાની મોટી શકે. સફળતાનો વંશ સમકાલે અને ધીરજથી આવે અને સંપતિ સંચયથી નથી. તેમણે એવી પણ નીચ કરી કે રાતોરાત સફળ થવાના અનેક દાખલો છે, જે વ્યક્તિઓ સંપતિની પાછળ પડી જાય છે અને અસલી સફળતાનો મુકામ ચૂકી જાય છે. આરા અર્થમાં કિશુકૃતા હોસલ કરવા માટે તમારા વ્યાવસાયિક અને અંગત લક્ષ્યોનો પીછો કરવો જોઈએ અને પરિશાઓને તમા ભરોડે છોડી દેવાં જોઈએ. જે સિદ્ધિની પ્રક્રિયા કિશુકૃત બને છે અને પરિશા સુસંગત બને છે. તેમણે વિદ્યાર્થીઓને સલાહ આપી હતી કે કામગીરીની પ્રક્રિયામાં અનુભુતા લાવવી જોઈએ અને તમારી કામગીરીમાં અવરોધને લીધે પરિશાઓને દાખલાને વશ નહીં રાખવું જોઈએ.

મેજિકબ્રિક્સે રી-પોજેક્ટ સંપતિઓની ઈ-નીલામી માટે પીએનબી હાઈસિંગ ફાઈનાન્સ લિમિટેડની સાથે ભાગીદારી કરી

ભારતની નંબર ૧ પ્રોપર્ટી સાર્ટ મેજિકબ્રિક્સે રી-પોજેક્ટ સંપતિઓની ઈ-નીલામી માટે દેશની અગ્રણી ફાઈનાન્સ સંસ્થા પીએનબી હાઈસિંગ ફાઈનાન્સ લિમિટેડની સાથે સમાપિક ભાગીદારીને એલાન કર્યું. આ ભાગીદારી હેઠળ ૪૫ સંપતિઓની પહેલી ઈ-નીલામી ૨૦ નવેમ્બર ૨૦૧૭એ થશે. ઓ સ્ટ્રોલેટરે એનબી તરફથી પહેલી ઓનલાઈન પ્રોપર્ટી નીલામી પાસેથી માયા બિડ, માયા હોમને મણેલી જોડાદાર પ્રતિદેશ પત્ની મેજિકબ્રિક્સ હવે પીએનબી હાઈસિંગ ફાઈનાન્સ લિમિટેડની સાથે રી-પોજેક્ટ સંપતિઓને આકર્ષક ઉપરાંત કિકાચતી દરો પર ઉભલવ્ય કરાશે. ઉપમોક્ષાઓ માટે સંપતિઓ તુરંત પોજેક્ટન હેલ્ડ ઉભલવ્ય થશે.

વાઘબકરી ટી યુપને, ભારતના સૌથી પ્રતિષ્ઠિત કેકેશંગ પુરસ્કાર, ઈન્ડિયાસ્ટાર ૨૦૧૭ નું સન્માન



સેતો : શાંતી શાહ

શનિવાર, ૨૦ ડેસેમ્બર ૨૦૧૭ના રોજ, નવી દિલ્હીમાં સિલ્ક હોલ ઈવેન્ટ માટે યોજાયેલ અનેક સમારોહમાં વાઘબકરી ટી યુપને પ્રતિષ્ઠિત મેજિકબ્રિક્સ ૨૦૧૭ રાષ્ટ્રીય પુરસ્કારનું સન્માન પ્રાપ્ત થયું. આ પુરસ્કાર ભારતની પ્રમુખ સંસ્થા ઈન્ડિયા ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ કેકેશંગ (પુસ્કાર સરકારનું સાહસ) દ્વારા ઓલોમિક બેનરમાં સૌથી વધુ સન્માનલક પેકેજિંગને એનાયત કરવામાં આવે છે. ઈન્ડિયા ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ કેકેશંગ દ્વારા ૧૯૭૨ માં શરૂ કરવામાં આવેલ. દર બે વર્ષે આયોજાત, ઈન્ડિયાસ્ટાર ૨૦૧૭ નો સુવે શ્રેષ્ઠ પેકેજિંગ ડિઝાઇન, તેની રચનાલક્ષતા અને ઉચ્ચ ગુણવત્તાને પ્રોત્સાહન આપવાનો છે. વાઘબકરી ૧૦૦ જે સર્ટિફાઈડ ઓર્ગેનિક ટી, વાઘબકરી કોનોનોગેપ સ્કેલશ અને સેન્ડવીચીટ માટેના વાઘબકરી ટેકનવોના રચનાલક પેકેજિંગના કરણે વાઘબકરી ટી યુને આ સન્માન મળેલ છે.

પોલીસને ગુંચવાડો કેમ થાય છે ?

દિલ્હી નજીકની એક શાળામાં વિદ્યાર્થીની ટોરફોટિયમ મુલક મુલકને બેસીને જનામાં વિરોધ વહેંચ જાઓ છે. કારણ કે પોલીસ શાળાની વસ્તુના કાંકર અચૂકકુમારની આપેલી તરીકે પરચકડ રી, તેને પરકાર પરિષદ સમક્ષ રજૂ કરી. અચૂકકુમારનું ગુનાની ક્રમકાલ નિવેદન પણ પરકાર પરિષદ સમક્ષ રજૂ કર્યું હતું. ૭ સપ્ટેમ્બર ૨૦૧૭ના રોજ ખબલ આ બનાવમાં પોલીસ પાગલાવી લોકોને સંતોષ થયો ન હતો અને ઉપાલોચિત યાલુ રહ્યો હતો. ક્રોં ને તવાસ સોમવામાં આવતાં, અચૂકકુમારને નિદોષ જાહેર કરાવો અને આરોપી તરીકે શાળાના જ એક વિદ્યાર્થીની પરચકડ થઈ. તેણે પણ ગુનાની ક્રમકાલ કરી. હવે આ વિદ્યાર્થીને પણ કેરવી તોચુનું અખતરી અહેવાલો સુઘવે છે. આ કેસમાં બંબને એજન્સીઓની સામેલગીરી હોવા છતાં, ગુંચવાડો કેમ વળતો જાય છે. અને ખરો આરોપી કોણ છે તેની કેમ ખબર થતી નથી તે પ્રમ મુખ્ય છે.

આવો જ બનાવ કિમ્બલ પ્રદેશ રાજધાનું સીમાથી ૮૦ કિ. મી. દુર એક ગામમાં તા. ૯ જુલાઈ ૨૦૧૭ના રોજ બન્યો હતો. ૧૯ વર્ષની એક કિશોરીના મુલક જંગલ વિસ્તારમાંથી મળી આવ્યો હતો. ભાગલાઈ સમિતિ આપનો આ કેસ હતો. તત્તજ જ શાળાના તલાલીની પોલીસ વાળા અધિકારી દેવજી ડું ને રવાના એ જ આરોપીની પરચકડ કરી હવે ઉડેલી નાખવાની દાવો કર્યો. જનાનાં ઉપાલોચિત સમવાય નામ ન હતો હતો તેનાવી કેસ ક્રોં ને સંપાંપનો. તમામ ચુલુ હોવા દરમ્યાન એક આરોપીનું નેનાલક સંજોગોમાં મુલક થયું. ક્રોં એ જી અને રાજ્ય પોલીસ તથા સહીત એક અન્ય સીન-બરવે પોલીસ અધિકારીની આરોપી તરીકે પરચકડ કરી. ઉપરુક્રમ બંને બનાવોમાં પોલીસની ભુમિકા કલકત્વે જણાય છે. પ્રમને અર્થ કે પોલીસ આવરે કોનો કેસ માટે છે? પોલીસને એમ ગુંચવાડ થયું છે અને આવા મહત્વના કેસમાં ખોટી વ્યક્તિઓને કેમ સંડોવવામાં આવી હતો તે આમ આદર્શને સમજાવું નથી.

આરૂપી હવા કેસમાં સીલીના નિતા-નિતા ૧૧ વર્ષ બાદ હમણાં જ નિદોષ કુલેલ હોવાના અભ્યાર વાંકોનાં મનમાં તાજ જ હશે. આ કેસ હજુ પણ રહસ્યમય જ રહ્યો છે. ૧૯ વર્ષની કિશોરી અને ૧૯ નેર સેમરાજીની હાલ્ય કોણે રીટ હોતે તે હજુ મુલકી જાહેર કર્યું નથી. આ કેસમાં પોલીસે કલ્પ કર્યું હોવાનું કહેવાય છે. અલકારમ કેસમાં પણ આ જ બન્યું છે. ગુજરાત આરૂપી કોનોનો કેસ કમવાલેલ છે આરૂપીઓને નિદોષ દરવાયો અને પોતાના મુલાકાતમાં પોલીસી વીતી વાતી કોઈ હોવાની ટીક કરી છે. તેમાંના એક આરોપીએ અપરાધ સાલ સલામો કે પીઠે પુલક લખી તેના નામ જાહેર પોલીસ અધિકારીઓને અભ્યાર કરેલ હોવાના આરોહ કરેલ છે. જો કે તેની નામ જાહેર પોલીસ અધિકારીને ખત-બીનો કેસ કરેલ હોવાથી હવે તે ન્યાયિક વિચારણા કલકત્વે કલકત્વ અને તેના વિશે કોઈ કંબલાઈ અદાલત તિસકારને સંકેત બની શકે.

આઝાદીને ૭૦ વર્ષના કલાકાલીની રૂપ પૂર્વે રાજ્યની રજજ વિશેની એક પાકી સમજણ એવી છે કે રાજ્યની સીલી અનુભવની અને પ્રથમ તેનું પોલીસ દળ અને લકર નિખાનવના. જુનાં પ્રાંત્રણ રાજધાનું પોલીસની છાપ એટલી કલક હતી કે જો કોઈનું પાકી રસ્તામાં ખોલવું હોય, તો કાં તો તે ત્યાંથી જ મળી આવે અથવા પોલીસ સ્ટેશનમાં જમા હોય અથવા પોલીસ અધ્યારોથી પોલીસ કલ્પકોની જ મોનો કરલ થતા આરોપીઓની માટે અર્થી કરતા નથી. આવા કેસમાં જોના નિદોષ આરૂપી પર હાઈકોર્ટને જે ગોળીબાર કરનાર પોલીસ કલ્પે પણ વાત કરવી નથી. આપણે અખાનવા કેસમાં પોલીસની ભુમિકા વિશે માત્ર પ્રમવર્ધ કરી રહ્યા છીએ.

એ પણ છે કે પોલીસમાં સુધારી તેની, તલાલીનો અભ્યાર, રાષ્ટ્રીય દાખલગીરી અદાલત ટેકનોલોજી કે સાધનો વિશે આરૂપી માલિતી ગરે અનેક પ્રમ્નો હોઈ શકે છે. પરંતુ પોલીસ અનુભવ આરૂપી કોષકરની ન્યામ પ્રક્રિયાને એક ભાગ છે. પરંતુ બાણીથી કપરાઈથી ન્યામ પ્રક્રિયા સુર જાણીતું છે કે 'ન્યાયનું ગુનારો બને હુઈ જાય, પરંતુ એક નિદોષ મામલે જાય જોઈએ નહીં.' પોલીસ વેતની કપરાઈને વલકાર હોવા બંધાયેલ છે. પોલીસ રજજ જેવી મહત્તર કે તેની દુબીનીઓને ન્યામ આપવા માટે તેટલી જ આરોપી કે કેટલે તરફથી પાડે છે. ઉપરુક્રમ બનાવવાને, અનુભવ માટે સર્વ રહું છે કે લોક આકોશ શમવાવાને પોલીસી મોટી વ્યક્તિઓને આરોપી તરીકે રજૂ કરી દીધા હતા. સાચું મોટું જે હોય તે, પરંતુ સવિધે અદાલતને કેસ કમવાલેલ મુલક છે કે કોઈ વ્યક્તિની મોટી પરચકડ પોલીસે કરવાની ખાસલ અનુકરક ૨૬ હેઠળ ગૌરવપુર્વક જીવન જીવાવના તેના અધિકારનો મંબ જાય છે. દિલ્હીમાં કોઈ જ અંકે આરોપી કેસ બન્યો છે. એક વ્યક્તિની બળાકાર કેસમાં પરચકડ થઈ ૧૪ વર્ષ અદાલત તેને નિદોષ બીટી મુસો તેલે સરકાર સામે ખત-બીલે બલવ ૧ કરોડ રૂ. વાળતનો દાવો કર્યો છે. આલાલ વર્ષો અને અપ્રવાલ અપરુક્રમું જું ?

રાજધાની ઉભતિ સાથે જ પોલીસ સંસ્થાનો જન્મ થયો છે. તેની ભુમિકા નિયામક હોવી જોઈએ. પોલીસ સુધારણા બાબતે ૦ થયેને અભ્યાર સુધારાને સરકારે નીલવ છે. પરંતુ પોલીસની બલાલ્યો પર જ પુનાર થલ જામી છે. સવિધે અદાલતને ૧૬ વર્ષ પૂર્વે વલાલ્યોના અમલ માલે સરકારને હુમ્મ કર્યો છે. ૧૫૫૨ વર્ષ. અંગ્રેજોના કલકત્વ છે. Without kavour or keare દરેક સરકારી વિભાગ અને પોલીસે પણ કામ કરવું જોઈએ. ડો. અધિનુભવનું ન. કસી આ મુ. પાળાનુરુ

વોડફોન સુપરનેટમ 4Gએ હવે ઉત્તર ગુજરાતમાં 1૦૦થી વધારે નગરોને આરોપી લીધા

મહેસાણા વોડફોન ઈન્ડિયાએ ગુજરાતમાં તેનાં ૨ કરોડથી વધારે સબસ્ક્રાઈબર્સને શ્રેષ્ઠ ડેટાનો અનુભવ પ્રદાન કરવા તેનાં નેટવર્કનું વિસ્તરણ ડાહથી કરવા માટે રોકાણ કરવા





